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A parlament vakációja
Debrecen, julius 8.

A képviselőház a nyári szünet 
előtt elvégzendő javaslatokat letár­
gyalta. A Ház a birtokrendezésről 
szóló javaslatot is elfogadta. Hol­
nap csak formális ülés lesz és ezzel 
kezdődik a nyári vakáció.

A tisztelt honatyák azzal a tu­
dattal mennek haza, hogy szorgal­
masan dolgoztak és az ország érde­
kében nevezetes alkotásokat hoztak 
létre. A nemzet is szívesen ismeri 
el, hogy a most gyors tempóban 
keresztülvitt javaslatokra csakugyan 
szükség volt. Kétségtelen, hogy rég 
érezték a hiányát mindazoknak az 
alkotásoknak, amelyek már csak a 
királyi szentesítésre várnak. Hasz­
nukat majd akkor látja a közönség, 
ha már életbe is léptek.

Most, hogy a munka utáni nyu­
galom következik és még egyszer 
visszapillantunk a parlamenti ék-tre 
és az elvégzett alkotásokra, úgy 
tetszik, mintha a javaslatok beható 
tanulmányozására nem fordíthatott 
volna elég időt a képviselőház, mert 
szinte hihetetlen rövid idő alatt tár­
gyaltak le igen fontos és közéle­
tünkre mélyen kiható javaslatokat. 
Bizonyos körökben ez a körülmény ; 
némi aggodalmakat is táplál, de 
mi azt hisszük, hogy még hiányo­
san is jobb volt azt elvégezni, mint 
sehogy. ,

Mindezek között pedig a végre­
hajtóid novella áll elől a sorban, 
amelyre a mi mesterségesen lesze- 
gényitett országunknak valóban úgy 
jogi, mint humánus szempontból is 
nagy szüksége van.

A belügyi téren a parlament 
sok és nevezetes munkát végzett. 
De a külügyi téren — úgy látszik 
— már nehezebben megy az előre­
haladás. Állami életünk önállósága, 
rendelkezésünk szabadsága megle­
hetősen szűk korlátok között mo- 
zog. „ ,

Szóval még sokat kell erősöd­
nünk és sokat kell alkotnunk, hogy 
a saját lábunkon állva vívjuk ki 
függetlenségünket. A parlamentre 
vár az a föladat, hogy megteremtse

első sorban is az önálló bankot, 
amely ma egyetlen biztos és szilárd 
lépés a gazdasági önállóság felé. 
Erre kell törekednünk, hogy a töb­
bit is elérjük.

Ä városi tisztviselők fizetésének
rendezése. ,

Méltatlan támadások.
Ä szervező bizottság ülése.
(Saját tudósítónktól.) Régen vajúdó 

kérdés Debrecenben a városi tisztviselők 
fizeiósrendezóséuek ügye. Évek hosszú során 
át tanácskoztak, tanakodtak e kérdés fölött 
B hasztalan minden erőmegfeazités, mind­
mostanáig semmi pozitív eredményt elérni 
nem tudtak.

E hosszú vajúdásnak két oka van. Az 
első az, hogy a fizetésrendezést máról hol­
napra megcsinálni nem lehet. Nem lehet 
azért, meri az erre vonatkozó munkaiatokat
ooi»k n.gy 8ooddo.l, Vll»«.** no. U1
tekintesse!, kellő igazségérzettei lehet elké­
szíteni. Ilyen körülményeit között aztán 
amint az természetes is — hosszabb időre 
van szükség s ha a munkálatok végzésével 
megbízottaknak elegendő idejük van, akkor 
is csak úgy teljesíthetik feladatukat, ha tel­
jes csendben, háborítatlanul, zavartalanul 
dolgozhatnak.

cs éppen ez a hosszú vajúdás második 
oka. Mert ilyen nagy, ielelőssegteljes mun­
kát elvegezni akkor, amikor elismerés, jma- 
lom helyett igaztalan, méltatlan támadásokat 
intéznek az önzetlenül dolgozók ellen — nem
ichsti •

Mind a mai napig éppen a fenti körül­
mények tették lehetetlenné a fizetések ren­
dezésének nyélbeütését most azonban, a 
szervező bizottságnak tegnap délután meg­
tartott ülése után, amelyen a fizetesrendezós 
legbuzgóbb, legönzetienebb munkásai meg 
kapták a méltatlan támadások miatt a teljes 
elégtételt s amelyen illetékes helyen garancia 
válatiatott arra nézve, hogy a további táma­
dásoktól meg lesznek kímélve, — most 

: hisszük, hogy a tisztviselők fizetesrendezése- 
! nek ügye dűlőre jut.

Az ülés lefolyásáról egyébként alábbi 
' részletes tudósításunk számol be. 
i Jelen voltak az ülésen Weszprémy 
I Zoltán főispán elnöklete alatt Kovács József 

polgármester, Vecsey Imre főjegyző, Végh 
Ovula rendőrfőkapitány, Aczél Géza főmór- 

i nők, Részi er Károly, Csóka Samu taiiáos- 
' nokok, Márton Imre, Juhász Ignác, Zador 

Lajos, Komlóssy Arthur, Komlossy Dezső, 
Fehér Ferenc dr., Szilágyi Imre, loth Emil 
és Komlóssy Pál dr. a bizottság jegyzője.

Weszprémy Zoltán főispán _ nyitotta 
meg a bizottság ülését, majd igazolták
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Komlói,sy Arthur bizottsági tagságát s ezzel 
áttértek az előadó,

Vecsey Imre főjegyző jelentésére. Je­
lentésében elmondta a főjegyző, hogy a 
plénum előterjesztendő javaslat elkészítésére 
kiküldött négyes bizottság több Ízben össze­
ült s e bizottság megbízása folytán ő kidol­
gozott egy javaslatot. A javaslat készen 
van.

Fehér Ferenc dr, szólalt fel ezután s 
elmondta, hogy látta a főjegyző javaslatát s 
úgy találta, hogy az nagyon csekély elté­
réssel bár, de megegyezik egy előbbi s már 
kinyomtatott javaslat.al. Azt indítványozza 
tehát, hogy fogadják el e javaslatot a rész­
letes tárgyalás alapjául s mindaddig, mig az 
letárgyalva nincsen, tartsanak akár napon­
ként uleseket.

Zádor Lajos felszólalásában kifejtette, 
hogy nagyon sürgős az úgy s hogy miha­
marább rendezni keli a tisztviselők fixe-

Szilágyi Imre osztja Zádor Lajos né­
zetét s hozzájárul Fehér Ferenc dr. indi- 
ványához.

Juhász Ignác: Mindig amellett volt, 
hogy a fizetésrendezést u.ry csinálják meg,

«,, A nA II Ír t\\r Ír i InrtTTOriAlr Áltól«»
elégítve. Éppen azért tiltakoziü. az ellen, 
hogy naponként tartsanak üléseket. Llfia- 
markodva, olyan gyors tempóban nem lehet, 
nem szabad ezt az ügyet tárgyalni. Célszerű 
sem volna, hisz ezáltal úgy sem jón köze­
lebb az augusztus 24-iki rendkívüli közgyű­
lés napja, mely a fizetésreudezés ügyéi van 
hivatva elintézni.

Fejér Ferenc dr. és Szilágyi Imre fel­
szólalásai u'án

Márton Imre emelkedett szólásra. Mi­
előtt tárgyalásba bocsátkozná a bizottság, 
kéri, hallgassák meg azokat az indokokat, 

j amelyek őt arra késztették, hogy a négyes 
bizottságban viselt tagságáról beadja lemon­
dását s hogy kifejthesse, miért nem készült 
el a négyes bizottság munkájával.

A négyes bizottság — melynek egyik 
tagja időközben lemondott — állandó per- 
manenciában volt. Dolgozott folyton-folyvást 
s nem egyszer történt meg, hogy reggeli 
7 órától délutánig üléseztek, csakhogy mi­
előbb elkészüljenek munkájukkal. Aztán 
közbejött az ő családi gyásza s ó az igaz, -ogy 
csupán 2 hétig, — de nem vehetett reszt 
az üléseken. Később, május ho egész folya­
mán is dolgozott a városért, átvizsgálta » 
a zárszámadást, bizottsági ülésekre járt, dol­
gozott fnlyton-tolyvást. Közben a napilapok 
sürgették a fizetésreudezés ügyét s 6 elha­
tározta, hogy eleget tesz a sürgetéseknek s 
kettőzött odaadással fog dolgozni s úgy
ÍS l6lti mi volt ezért jutalma? Az, hogy 
megjelent a „Város“ cimü lapban egy cikk, 
mely igaztalan, méltatlan támadásokkal volt 
te;e. L cikk azt kérdezte, hogy miért nem 
intéztük el az ügyöt, hisz volt rá időnk. 
Aztán meg azt is mondta, hogy eljárásunk
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nem jó, nőm haladunk a helyes ulon. — E 
támadó cikkben a „Város“ cumi lap gán­
csolt, amikor dolgoztunk, kritizált, mikor 
még nem is ismerhette munkánkat. A többi 
lapok is támadtak állandóan.

Ilyen körülmények közt aztán nem 
csoda, ha ón is, Juhász Ignác tagtársam ia 
elvesztettük munkakedvünket, ambíciónkat s 
lemondtunk tagságunkról. Hozzájárult még 
ezen elhatározásunkhoz még az is, hogy a 
legutóbbi közgyűlésen két ember — bár csak 
célzó közbeszólással, de méltatlan támadás­
sal meggyanúsított.

A négyes bizottságban viselt tagsá­
gunkról lemondtunk s most örömmel vesz.- 
s ük tudomásul, ba nem akarják tovább 
igénybe venni munkásságunkat. Válasszanak 
be a négyes bizottságba másokat, azok talán 
1—2 nap alatt elintézik az üi/yet.

Zádor Lajos rell kiált Márton Imre 
szavaira a következőkben : A ki ismeri Mar­
on Imrét, aki figyelem nél kíséri munkálko­
dását, aki látja, hogy mennyit fárad, do go­
zik, az jól tudja, bogy a támadások igazta­
lanok, móltailanok. Aztán a közéletben sze­
repet vivőket ha vá lyozott mérésben tá­
madja a sajtó, meg akkor is, vagy legalább 
akkor, ha feladatuknak mindenben megfelel­
nek. Respektálja Márton Imié gyászát, meg­
érti, hogy mily áldozatot hozott, mikor a 
gyászosét után két héttel munkába álló t.

Márton 1 are indítványt tesz, hogy a 
négyes bizottságot válasszak meg újból s 
az uj bizottság iejezze be az első által meg­
kezdett munkálatot. E bizottság valószinüieg 
rövid, pár napi terminus alatt vég/i el mun­
káját.

Weszprémy Zoltán főispán : Szeretné, 
ha e n gy munkát kölcsönös megelégedésre, 
egyetértőig intéznék el. S ha Márton Imre 
uj DÓI helyet foglal a bizottságban s Ígéretet 
tesz, hogy egy hét alatt elkészülnek a javas­
lat al, akkor ő is a bizottság kiküldése mel­
lett foglal állast. Éppen ezert kéri dr. Fejér 
Ferencet és Szilágyi Imrét, hogy vonják 
vissza ii.ditváuyaikar.

Juhasz Ignác: Nem is lehet másként I 
az ügyit elintézni. A piénum nem lárgyal- ; 
hat refcZíeikérdesHket. ,rnflrii..rnpcrecirotib-. 
emoki euULömciüüa részesült paragrafust újra 
eiő keli rancigalni. Egyébként is nagyon ne- 
héz ez a munka, Fizuióbieudezes uiäu arány® 
lúgos, méltányos, igazságos keJ, hogy legyen 
a fizetés. Annál inkább szükséges az óvatos­
ság, mert meglőné».hetik az is, hogy meg 
lesz a tizeiesrendezós s aztán úgy járnak 
vele, mint a rendőrök fizeiesevel: — le keli 
szerelnünk.

Fejér Ferenc dr. visszavonja indítvá­
nyát, míg Szilágyi Imre mrgáeva teszi azl.

Weszprémy Zoltán főapán szavazásra 
teszi iel a ktudest. A bizottság tagjai — 
Szilagyi Imre kivételével elfogadják Márton 
Imre indítványát.

A, indítvány elfogadása után a négyes 
bizottság újbóli megvaiasztásara keiun a 
sor.

Márton Imié kijelenti, hogy mindig az 
volt a meggyőződése, hogy c-.uk eg.ieiertve 
lehet céh eien i De csak úgy Hajlandó 
ujohg helyet foglalni a bizottságban, ha 
garanciát kap arra nézve, hogy további 
támadásokban mindaddig, mig uz ügyet el 
nem intézik, nem hsz részé. A békés es 
sikeres működés biztositasakép kér milat- 
kozatut illoiekes h.lyrő/.

Vecsey Imre főjegyző, mint a „Város“ 
emui jap iószerkcszioje garanciát vullal 
hogy a további tamadasokiól a négyes bi­
zottság es tagjai meg lesznek kiméivé.

Az ülés végen megválasztottak az uj 
bizottságot. Ennek tagjai lellek Weszprémy 
Zo.tiin főispán elnök, Kovács József polgár- 
mester társelnök, Marion Imre, Jubasz Ig­
nác, í ejér Ferenc dr. os Komlossy Arthur.
Az újonnan megválasztott bizottság első 
olcsót szombat dóm an tarija.

fii tí H Hl C /. JB jN

Az ülésen a főmérnök jelentéséből meggyő­
ződött a bizottság arról, hogy a kutak nin­
csenek mind rendben s hogy hamarosan nem 
igen issza Debrecen váios népe a vízvezeték 
vizét.

Az ülés lefolyásáról a következő tudó­
sítást adjuk:

Jelen voltak az ülésen Kovács József 
polgármester elnöklete alatt Aczél Géza fő 
mérnök, Magosa György dr. főügyész, Lati- 
novits Mihály, Fehér Ferenc dr., Debreceni 
Jenő és Burger PóDr dr.

Aczóf Géza főmérnök a kutak állapo­
táról lesz jelentest, A főmérnök jelentéséből 
kitűnik, hogy az első kút rossz, javítás alatt 
van s már január óta kínlódnak a javítási 
munkál.dokk .1. A második kút kész van 
ugyan, da helytelenül van fúrva. A negyedik 
km ban 43 méter mélyen beleszakad' a cső s 
most javnás alatt áll. Ugyani yen állapotban 
van a hetedik kút is. n. nyolcadik kút fúrá­
sánál 76, a kilencedik kút fúrásánál pedig 
133 méternyire haladtak. A harmadik, ö;ö 
d;K, hatodik és tizedik kutak teljesen elké­
szültek.

Bejelentette továbbá a főmérnök, hogy 
az Uriieh cégnél centri fuga! szivattyút ren­
delt s ennek segítségével Három kutuól egy­
szerre lehet kiszivaoyu/ni a vizet. E szi­
vattyút kísérletezések végeit rendelte meg s 
kéri, hogy a rendelést utólagosan hagyják 
jóvá.

Fehér Ferenc dr. konstatálni kívánja, 
hogy még nagyon messze állunk a vizveze- 
iék megvalósuld ától. Ennek sieiinte az az 
oka, hogy csekély a munkaerő s hogy a 
vólal kozok-ál h ánvzik a k llő szakértelem. 
Szeretné, ha záros h itáridő alatt készülné­
nek el a kutak.

Latinovics Mihály kijelenti, hogy hasz­
talan lennének készen a kutak, a vizet úgy 
sem lehet használni mindaddig, amig a gép- 
berendezések el nem készülnék.

Fehér Ferenc dr. indítványozza, hogy 
a vízvezetéki csatorna lefektetósi munkálatok 
sürgős megkezdésére történjék intézkedés.

Kovács József polgármester kijelenti,
G27 ex tanáoo ungy°n lrónyoo Holy Bütbon
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vau. Tisztujilás előtt állunk ugyanis s 
könnyen megesh-jlik, hogy más emberek 
lesznek a tunacs tagjai. így aztán az sem 
lehetetlen, hogy az uj tanács nem ért egyet 
a jslenhgi tanács intézkedésével s kifogáso­
kat fognak majd felhozni. A vili,-nyvilágítás 
egyébként is kosz lesz ezidén e ez egy évi 
munkának teljesen e égendő.

Fehér Ferenc dr. kijelenti, hogy nem 
akarta a tanácsot támadni s csupán közér- 
dekből tette meg indítványát.

A bízói tság nem fogadta el Fehér 
rerenc dr. indítványát. Aczél Géza főmérnök 
jelentésének iudomá*ul vétele után elhatá­
roz! a a bizottság, hogy a vállalkozóknál 
megsürgeti a munkálatok folytatását.

Debrecen vízvezetéke.
A kutak állapota.

A viivemet ki bizottság1 íileee,
vizvezet, ki ltUd,Óí,ÍtonHoA) Debrecen város
kor ülésMartoU a H U,gnup dóleK)U 9 óra- 
kor ülést tanult a városhaza kis termében.

á űoklíi vasúti katasztrófa.
Az áldozatok temetés-e. -- A se- 
büsüttek állapota. — Halottrablás 
történt. — Vizsgálóbizottság a 
helyszínen. — A vizsgalat ered­

ménye.
(Saját tudósítónktól.) Még most 

sem szabadultak íel az emberek az 
alól a rémség és borzalom alól, 
mely eltöltötte a lelkeket a szobosz- 
lói vasúti katasztrófa hírére. Áz 
egész városban megdöbbenéssel tár­
gyalták a katasztrófa részleteit, me­
lyekről a lapok bő tudósítást ad­
tak.

A katasztrófa híre az egész or­
szágba eljutott, nem kis recenzust 
keltve azokban, kik gyakran utaz­
nak és bizony most pár napig saj­
nos bár, de aktuális téma lesz az 
utazással járó kockázat és bizalmat-

Á katasztrófa legújabb híreit a 
következőkben adjuk.

Ssegedi Ferenc temetése.
Tegnap délután volt Debrecenben a ka­

tasztrófa egyik halottjának Szegedi Ferenc 
fókezőnek a temetése. Szegedi tudvalévőén a 
tehervonaton teljesített szolgálatot az össze­
ütközés pillanatában a romok agyonzuz'ák 
Rémesen megcsonkított holitestéi, mint már 
megirluk, kedden este hozták haza Szobosz- 
lóról. A holttestet egy egyszerű faládában 
helyezték el. A faládán ez a felírás volt:

„Holttest, sürgősen továbbítandó. — 
Debrecen.“

A faládából a holttestet a Dankó M. 
temetkezési intézet emberei tegnap reggel 
koporsóba tették és felravataloz.ák a Késes- 
utca 55. számú ház egyik kis lakásába 
ahol a szerencséden fékező családja lakik.

A ravatalon természetesen zárt kopor­
sóban feküdtek Szógedi hült tetemei, mert 
hisz a rettenetes holttestet iszonyat nélkül 
meg sem lehetett tekinteni. Testének egyes 
részeit nem is találták meg.

A gyászházhoz egész napon át valósá­
gos népvándorlás indult. Nagyon sokan, elő­
kelő emberek és úrasszonyok keresték fel a 
kis földes szobát, ahova oly megdöbbentő 
gyászt vitt a hétfői katasztrófa.

Délután ót órakor kezdődött a temetés, 
de már négy óra után óriási néptömeg lepte 
el a gyászház környékét. A temetésen, mely 
a római ka holikus vallás szertartása szerint 
folyt ie Mollau Endre lelkész fungált. A 
temetésen a vasutasok testületileg vettek 
részt, hogy kifejezést adjanak pályatársuk 
halála iránti mély részvétüknek. A máv. 
munkásokból álló „Egyetértés“ dalegylet ze­
nekara is kivonult.

A koporsó beazentelése után a gyász- 
menet a Piac utcán keresztül haladt a Szent- 
Anna-utcui temető felé. Eiől haladt gyász- 
énekeket előadva az Egyetértés zenekara, 
aztán pedig fekete zászló alatt a vasutasok, 
portások, számranézve vagy kétszázan. Azu­
tán jött a halottaakocsi, melyet hat vasnti 
munkás veti körül égő fáklyákkal. A halot­
tas kocsiban, a koporsón esupán egy ko­
szom volt, szalagján a következő fel- 
irással:

Szerencsétlenül járt bajtársnak —
A debreceni vasutasok.

A temetésen óriási tömeg vett részt.
A szegény, egyszerű Szegedi Ferencnek 
olyan temetése volt, mint valami társadalmi 
előkelőségnek. De még sokkal megrázóbb s 
meghatóbb körülményekkel. Ezen a temeté­
sen a koporsót körülvevő fáklyák fényénél 
mindenkinek leikébe bevésődött az a szörnyű 
tragédia, mely ott Szoboszló mellett a bor­
zalom éjszakáján lejátszódott, mely sok más 
mellett eltiporva ezt a szerencsétlent — és 
kényét csalt ki mindenki szeméből.

Kunt pedig a temetőben, amint a ko­
porsóra csendesen hulllak a hantok, minden­
kinek eszébe jutott a rettenetes drama első 
felvonása, mikor eleven embereket dübö­
rögve temettek el az összeroncsolt kocsik.

Dr. Bakos Ödön utitarea.
A szerencsétlenül járt személyvonat 

utasai között volt dr. Ertsey Péter, a Deb­
recenben is széles körben ismert ügyvéd, 
aki Debrecenből utazott, meg Horváth Gusz­
táv a nagyváradi szociálisiák egyik vezére.
A nagyváradi utasokat a borzasztó katasz­
trófa közepeit a szerencsés véletlen mentette 
ki a halál torkából.

nagyváradi újságíró beszélgetett 
dr. Ertsey Péterrel, a nagy katasztrófa szem- 
tunujával, aki megrázó színekkel festette 
le a rémsóges éjszaka idegtépő jeleneteit.
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— Mielőtt a szoboszlói állomásra érkez­
ünk — beszélte az ügyvéd — a kupéban 
szinte megérettük, hogy rossz váltón ment 
át a vonat. Égi szerre irtóztam lökés rázott 
me‘e bennünket. A hálóból egymásután zu­
hantak le a táskák, kofferek. Egy a lábamra 
esett, a alaposan meg is ütötte.

Fel se ocsúdtunk a meglepetéstől, 
iszonyú csörömpölés, recsegés-ropogás, sirás, 
jajveszékelés hallatszott, bogy megfagyott 
ereimben a vér. Kiszakítottuk az ajtót s 
leugrottunk a kupébői, hogy meguózuk mi 
történt. Rémes haláiorduás remegett a leve­
gőben. A kalauz izgatottan fum't a kocsik 
előtt és kétségbeesetten kiabált ránk :

_ Vissza 1 Gyorsan menjenek vissza,
mert robbanás történik 1

Képzelhető felelem fogott el bennünket 
és siettünk visaza a kocsinkba, amelyet csak 
nercek múlva hagytunk el, amikor már fák­
lyás emberek jöttek s tudtuk, hogy nagy
szerencsétlenségnek kellett történnie, buba
sem fogom elfelejteni azt a borzalmas képet, 
amit ekkor láttam. A kupém egy nagyobb, 
első és másod osztályra osztott kocsi után 
volt kapcsolva. Az első osztályú kocsiba 
valósággal bele volt fúródva, vésődve egy 
harmadosztályú kocsi. Az első osztályú fülke 
ajtajában egy halott. A nyaka a kocsi ajtaja 
kozó került, mely valósággal leszelte a 
törzsről. Később tudtam meg, hogy a halott 
szerencsétlen ügyvédtársam: dr. Bakos Ódon, 
aki h nmadmagával utazott abban a fűké­
ben. Ezyik utitársn. egy vasúti föel.enőr a 
kupéban szorult, csax kótst gbeosett segely 
kiáltásait hallottuk. ,, , ,

Betörtem a kccsi ablakát s többen a 
kupé folyosójára lépünk. Az utas úgyszólván 
a levegőben f jggött. A pamlag felszorult s 
derekúnál fogva magával emelte. A romok 
miatt nem tudtunk hozzáférni. Sötét is von, 
csuk a kocsi mécse világított. A szegény 
emberbe úgy kellett életet öntenünk. Biztat­
tuk, hogy próbáljon segíteni magán. Végre 
talán az életösztön adta neki azt a roppant 
erőt, amivel ki tudta magát szabadítani s 
aztán kivonszoltuk a roncsok közül.

A töltés mellett egy hil&lßfipadt un- 
asszony tördelte a kezét:

-- Uram Istenem 1
Ez az minő, aki az első osztályon 

Bakos utiiársa volt, elmondta, hogy a ka­
tasztrófa pillanatában az ügy veddel beszél­
getett. A kocsi folyosóján állt b Bakos a 
kupé ajtajában szivarozott. Az összeütközés 
pei céhen az aj ló kipattant s a szerencsétlen 
ember nyakát oduszoritotta, az unasszonynak 
azonban" az ijedtségen kívül semmi baja nem
esette . . 1 > r rEgy harmadosztályú kocsi pozdorjává 
tört. A romok közül asszonyok, gyerekek 
Bírtak jajgattak. Irtózatos rágondo ni. Itt egy 
vasiras, a térdben eltörve a kőt lába, mel­
lette véres fejjel a felesége, amott egy em­
ber, cafatokban lóg a lábáról a hús. A ke 
lokomotív valósággal egymásba kapaszkodva 
nézett farkasszemot. A két szenes kocsi a 
levegőben. A tehei vonat roncsai szerteszét a 
töltésen, egy-egy szilánk a táviró póznán, a 
telegráf dróton. A vonat romjai közt bor­
zasztó látvány : egy szerencsétlen vasutas ei- 
éktelenitett holtteste. ,

Mindenfelé síró, imádkozó emberek. 
Fákly ás munkások, doktorok, mentős. Kgy- 
egy hörgés, rémes halálkiáltás hallatszott. A 
harmadosztályú kocsi romjai mellett egy 
asszonyt fogtak körül a megmenekült u a- 
sok. Ez az asszony abban a kocsiban ült, 
amelynek utasai egytől-egyig óletveszelyesen 
sebesültek meg. A csecsemő-gyerekét szop­
tatta éppen éi egyiküknek sem történt semmi

^ Most hordágyon egy nőt vittek. A lába
tört el. Sírva kérdezte: , ...

— Ugyan nem vágjuk le a lába­
mat? jPedig olyan sérüléseket szenvedett, 
hogy valószínűleg bele is hal szegény se-

A csodálatos szerencsének köszönhe­
tem, hogy a katasztrófa éppen az én ku­
pémnál szakadt meg, mig az előttem levő 
kocsiban történt a legfémesebb katasztrófa. 
Hogy nagyobb szerencsétlenség nem történt, 
annak tulajdonítom, hogy a személyvonat 
m 'zdonyvezetője, amint észrevette a ves^ " 
delmet, elzárta a szelepeket s minden oiej

megfeszítve, fékezett s Így magakadályozta a 
kazátirobbanásT, ami kiszámíthatatlan katasz­
trófát okozhatott volna.

Az ügyészségi fogház falé.
Tegnap már megírtuk, hogy 

Tóby István vizsgálóbíró letartóz­
tatta Nagy József váltóőrt és So­
mogyi Lajos tórmestert. Á letartóz­
tatott emberek kedden még Szo- 
boszlón maradtak, az ottani rend­
őrség fogdájában, de tegnap már 
behozták őket a debreceni ügyész­
ség fogházába. Két szoboszlói rendőr 
kisélte be őket Debrecenbe és itt az 
ügyészség fogházában külön külön 
cellába zárták őket, nehogy közöl­
hessenek egymással valamit.

A két letartóztatott egyelőre 
előzetes letartóztatasban marad, hogy 
vizsgálati fogságba helyezik-e őket, 
az a vizsgálat további folyamátül es 
eredményétől függ.

& bűnügyi vizsgálat.
A bűnügyi vizsgálat a katasz­

trófa után pár órával már megin­
dult, de mert szünetel addig mig a 
szakvizsgálat, melyet az Máv üzlet- 
vezetőség és az igazgatóság folytat 
a maga közegeivel, befejezve nem 
lesz. a két letartóztatott vasutast a 
vizsgálóbíró kihallgatta, de azok 
erősen tiltakoznak az ellen, mintha 
a rettenetes szerencsétlenségért őket 
terhelné a felelősség. Szerintük a 
szerencsétlenség oka az volt, hogy 
a síneket áthajtó ind a váltóban el­
törött. A halott útja.

A 38 éves fiatal ügyvéd holttestb kedd 
estig feküdt a szoboszlói hullaházban. Dal­
ben megérkezett Szoboszl ra az 
testvére, Bakos Elemér, ki PZKitén ugyvéff 
A mii ven sújtott ember erősen érdeklődött 
a szoboszlói vasutasoknál testvórje tragédiá­
jának minden részlete iránt, lárnok Be a 
állomásfőnök beszélte el neki a szerencse - 
lensoget, amit Bakos Eleméi zokogva hall­
gatott végig. . , .,

Bakos Ödön holttestét érekoporsooa 
zárták és hazaszállították Nagylakra, hol 
tegnap délután ment végbe a temetese nagy 
nompa mellett. Halála különösen Nagylakon 
keltett általános részvétet, mert a barnámé- 
nvolc éves ügyvtd az ottani ős Csanádmegye 
köz- és társadalmi életében erős szerepet
^tSZ°Einöko volt az ottani függetlenségi 
pártnak, Csanádmegye törvényhatósági bi­
zottsági tagja és tiszteletbeli árvaszóki el­
nöke, 8megyeszerte ismert és kedvelt közéleti 
férfiú. Dúsgazdag ember volt. Kora ifjúsága 
óta nagy tudással és tehetséggel hurcolt 
megyéjében a függetlenségi eszmekórt. Nagy- 

1 lakon ő vitte diadalra a regi szaoude vu 
párttal szemben a negyvennyolcas zászlót. 
Az egész vidék magyarságának vezure volt, 
szinte legendásan szerették a parasztok ezt 
a jókedvű, mindig előzékeny és vidáin em­
bert. Mint ügyvédnek is jelentős sikerei vol­
tak A katasztrófa egy tekintélyes esa ádot 
és az egész megyét sújtja. Dr. Balassa 
Ármin szegedi ügyved ős lapszerkesztő az
elhUnRokontiaNagy Sándor országgyűlési 
képviselő Rokonságba, van vele a debreceni 
Áron-család, Fürst Ödön és a szoboszloi 
Áron família. a halottat.

A szomorú katasztrófának hié­
nái is voltak. Áz elhunyt ügyvéd 
testvére, Bakos Elemer fedezte fel 
ezt a szoboszlói hatóságok előtt. Dr. 
Bakos Ödönnél ugyanis az utón 
2000 korona (és nem 7000 mint azt 
hiresztelik) volt. Azonkivu. egy 
rendkívül értékes gjemantkoves

gyűrűt jegygyűrűt és aranyórát vi­
selt. Mindezt nem találták a halott­
nál. Mindössze egy kis pénztárcát 
találtak néla, néhány korona kész­
pénzzel, de nagy bőrtárcája, mely­
ben az elhunyt — testvére előadasa 
szerint — papírpénzeit, irományait 
szokta volt tartani, eltűnt. Teljesen 
nyoma veszett. Megállapították, hogy 
már mikor a holttestet agnoszkál- 
ták és jegyzőkönyvbe vették a talált 
ingóságokat, az értéktárgyak, a nagy 
pénztárca hiányzott.

Az akkor Szoboszlón uralkodó 
na^-y pánikban természetesen senki 
sem gondolt azzal, hogy esetleg 
halottrablás történt, igy a tettes 
minden bizonnyal már árkon-bokron 
túl van. Különben a szoboszlói rend­
őrség és csendőrség együttesen nagy 
erélylyel nyomozza a halottrablot. 
Nagyon valószínű egyébként az is, 
hogy a sebesültek közül is sokat 
kifosztottak a katasztrófa hiénái, de 
ezirányban feljelentés még eddig nem 
érkezett, a nyornozásVpedig rendkí­
vül megnehezíti az a körülmény,hogy 
mindjárt a katasztrófa után pár 
óranegyeddel ezrével állták körül a 
romokat idegenek, kik minden fel­
ügyelet nélkül bujkáltak s szemlé­
lődtek össze-vissza.

Üdvözlet » mentőknek.
A katasztrófa izgalmai elterelték min­

denkinek a figyelmét azok felől, akik pedig 
egyedül igyekeztek azon, hogy a véletlen 
borzalmas csapását enyhítsék. Ezek a men­
tők, kik bámulatra móló ügyességgel, sze­
retettel és főleg gyorsasággal teljesítették a 
katasztrófában nehéz feladatukat, tvi tudja, 
hány halottja lett volna a katasztrófának, 
ha a debreceni mentők Derekassy István 
mentő- és pályaorvossal idejekorán meg nem 
jelennek a helyszínen és nem fej enek ki 
olyan emberfölötti munkát, mint amilyent 
kifejtettek. Dicséret és elismerés illeti meg 
úgy Derekassy István orvost, mint a buzgó 
mentőket. Persze az elismerésről itt Debre­
cenben megfeledkeznek, de nem úgy másutt, 
így a többek között Derekassy doktor teg­
nap a budapesti mentőegyesülettől a követ­
kező sürgönyt kapta.

Üdvözöljük debreceni baj­
társainkat. Serény és eredmé­
nyes munkájukért. Kerek ha 
lehet sürgősen közelebbi adató; 
kát a kivonulásról. Bajtársi 
kézszoritás budapesti önkéntes
mentő egyesület.

Dr Kovács Aladar.
A vizsgáló bizottság.

Tegnap délután Debrecenből is­
mét Szoboszlóra utazott a viszgáló 
bizottság, mely a Máv. igasgatósag 
főfelügyelőjéből, Singlan debreceni 
ellenőr, balesetvizsgáló, dr. Kiss 
István budapesti, igazgatósági fogal­
mazó és Bacsó debreceni mérnök­
ből all- Ez a bizottság Bacsinszky 
Vladimir helyettes üzletvezetővel 
estére teljesen lefolytatta a vizsga^ 
latot, kihallgatta az egész forgalmi 
személyzetet és aztán visszatérve 
Debrecenbe összegezték a vizsgálat 
eredményét és a bizottság budapesti 
tagiai aztán az esti vonattal vissza­
utaztak. — A vizsgálat eredmenyet 
csak ma hozzák nyilvánosságra. 
Attól függ egyébként a bunugyi
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vizsgálat sorsa is, valamint, hogy a 
váltóőr és a tórinester továbbra is 
fogságban marad-e.

A sebesültek állapota.
A sebesültek állapotában tegnap lé­

nyeges változáa nem állott be. A nap folya­
mán többszőr agóniab i esett Kovács Antal, 
a párisi szabász. Ennek a szegény embernek 
az állapota a legsúlyosabb. Czabáu Lászlót, 
kit tudvalévőén amputáltuk, tegnap is subláz 
gyötörte. Et a két ember aligha marad élet 
nen. A töboi sebesültek állapota nem vo 
ezéíyes.

Egy újságíró érdekes beszélgetőst foly­
tatott Czabán Lászlódéval a közkó házban.

— Hogy érzi magát? — kérdezte az 
újságíró,

— Köszönöm, valamivel jobban — 
felelt Czsbmué. Csak nincs lábam.

Közömbösen ejtette ki ezt az utóbbi 
két szót, de annyi kín, annyi fájdalom volt 
benne, hogy aki hallotta, annak csaknem 
megrepesztette a szivét.

- Mit tud a szerencsétlenségről — 
kérdezte tovább tudósítónk.

— Annyit el tuduk mondani, hogy a 
hirtelen csattanás és elsötőtülés után alábuk­
tunk mindannyian. Mikor fel akartam a 
romok közül kellői, úgy éreztem, mintha 
nem volna Iába n. Két gyermekem Olga éa 
Emma ott feküdtök mehettem véresen, kissé 
távolabb tőlem férjem. Köröskörül, amint 
széltekintettem, romhalmazt, nyöszörgő vé­
res embereket láttam feküdni. Lábamat va­
lahogyan kihúztam és ekkor láttam, hogy 
mindkettő csaknem teljesen el vun szakadva 
a törzstől. Csupa vér voltam ón is. Fejemben 
nagy kábulást éreztem és elvesztettem el­
méletemet.

— Vannak még gyermekei?
~ Hót gyermekem v»n összesen. A leg­

idősebb tizennyolc éves, a legkisebb pedig 
tíz hónapos.

- Nagy fájdalmai vannak?
"T teen, a szivemben hét gyermekemért 

és férjemért.
„„„ A szerencsétlen asszony sírásra f»_ 
kezdték™1™ 3 tÖbbl i)etegek vigasztalni

A romok eltakarítása.
bt) mi®*0í0S?]n P^y^udvaron állandóan 
oU munkás foglalkozott a romok eltakaritá-
S^ArJlagy 'omhalmazt teljesen szétbon­
tották és a széironcsolt kocsik elszállítása 
most van folyamatba. A roncsokat a debre- 
cem gépjavító műhelybe hozzák
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Robbanás egy vegytisztitógyárban.
Halottak és sebesültek. 

Halálugrások a harmadik emeletről.

A pónzbesgedő bűne.
Sikkaaztott és lopott.

rí .ff“' .. tudósítónktól.) A debreceni 
rendőrség bunkroniKájaban az utóbbi időben 
erősen szerepelnek a különböző kereskedő
hvenk phpt!lf ,alkalmazot,ai. Tegnap szintén 
ilyen eset foglakoztatta a rendőrséget, eev 
debreceni kereskedő tett feljelentést sikkasz-
1‘ L a i°?á? egy|k alkalmazottja
ellen. A főijei mő Stern Beruát k reskedő 
kinek a Simonffy-utc > 5. szám alatt lan
év óta áll szolgálatiban' Oppenhlim6' Sáli-

„„ m,ult h(j közepéig rendesen elszámolt 
az általa beszedett pénzösszegekkel. 18—20 
nappal ezelőtt magához vett egy c omó 
számlát, nagyon sok részletfizetést felvett a 
cég adósaitól, de nem számolt el,

Stern Bornát többször felszólította, de 
a pénzbeszedő nem tudott elszámolni. A na- 
pokban pedig Stern Bernét arról értesült 
ffin ^PPechciai Salamon a saját céljaira 
forditotta a eh etl ő szegeket. Körülbelül 

. ™ adóstól vett fel a hűtlen pénzbeszedő 
kasztmtlö° 2°° koronát 03 a pénzt elsik-

E/.eku'.án természetesen Stern Barnát 
Lr°W eiboor'ftjtóttá alkalmazottját. Felje- 
jentést nem tett ellene, de tegnap rájött

“140 k°r™»
ehd:a Km, „ Wj£ miTsSo Bemil

Rettenetes szerencsétlenség tör­
tént ma délben tizenkét órakor a 
fővárosban. A Szövetség-utca 37. 
szám alatt levő Kováid Péter és fia 
kelmefestő- és vegytisztító gyárában 
robbanás történt, amely után nyom­
ban tűz ütött ki, mely az egész 
gyárat lángba borította. Á gyárban 
rekedt emberek kétségbeesetten a 
harmadik emeleti ablakokból ugrál­
tak ki az utca kövezetére. A katasz­
trófáról ezeket a táviratokat kaptuk:

Végzetes robbanás.
Bndapest, julius 8. 

Érk. déli 1 óra
Budapesten ma délben a Szövetség-ut­

cában levő Kovald-fálo vegytisztító gyárban 
benzinrobbanás történt, mely néhány perc 
múlva egész gyár-épületet lángba bori’otta. 
A robbanás óriási rémületet keltett, mert a 
gyárban nagy számban voltak munkások, a 
kik bennrekedtek, mert a gyár kapuja előtt 
teherkocsik álltuk, minek folytán a munká­
sok uom tudtuk azonnal menekülni. A sze­
rencsétlen emberek felmenekültek a gyár­
épület harmadik és negyedik emeletére. A 
főváros összes tűzoltói és mentői megjelen­
tek az égő gyárnál. A tűzoltók ponyvákat 
terítettek fki és intettek a munkásoknak, 
hogy ugorjának le az emeletről. Egy asz- 
szony és két férfi leugrott, az asszony és 
egyik férfi szörnyet halt. Ezt többen követ­
ték, kik közül négyen halálosan megsebe­
sültek. A gvár még mindig lángokban áll. 
Tűzoltók emberfeletti munkát végeznek. —— 
Katonaság és rendőrség is .megjelent. Félő, 
hogy nagyszámú áldozatok rekedtek az égő 
gyárban.

Rémségen jelenetek.
Budapest, julius 8.

Érkezett d: u. 3 órakor.
A tűz benzinrobbanásból kelet­

kezett és egy pillanat alatt lángban 
, aASyár egész négyemeletes 
epuiete. Óriási volt a rémület a benn­
szorult munkások között. A kapu- 
bejárat két kocsival el volt zárva 
arra nem lehetett kijutni. A mun­
kások rémültén az ablakon keresz­
tül próbáltak menekülni. Egy asz- 
szony a harmadik emeletről a puszta 
kövezetre leugrott és azonnal meg­
halt. Csakhamar hatalmas tömeg hul­
lámzott az utcán.

Hoztak szalmazsákokat, pony­
vákat, és intettek az ablakokban se­
gítségért könyörgő embereknek, hogv 
ugorjának le. Rettenetes volt a jaj­
veszékelés. — Egy munkás kötélen 
ereszkedett a második emeletig A 
kötél itt elfogyott. A közönség biz­
tatta, hogy várjon. Hoztak nagyne- 
hezen ponyvát amibe alól tan esett 
bele a munkás. Még öt ember ug­

rott le a közönség közé. A sebesül­
tek számát nem lehet még megálla­
pítani.

Amikor a tűzoltóság megérke­
zett, még egy munkás leugrott a 
harmadik emeletről.

A tűz a negyedik emeleten a 
festőkamarában keletkezett, ahol 
eddig meg nem állapított okból egy 
benzintartály felrobbant. A robba­
nás következtében egy munkás 
akinek személyazonosságát megálla­
pítani nem lehetett és aki a festő­
gép kerekeit forgatta, teljesen ko­
rommá égett.

A menekülés a robbanás szín­
helyűről lehetetlennek látszott, mert 
azt az udvar felől rézből ugyan­
abban a pillanatban felcsaptak a 
lángok, az összes festókkence anya­
gok égni keztek.

Egy Kertsrlinal nevű munkás, 
aki ott a közelben dolgozott és a 
robbanásra odarohant, arra buzdí­
totta a munkásokat, akik öten-hatan 
lehettek, hogy ugorjának le.

Találtak eg.v kötelet azt az ab­
lakkarfára kötöztek és aki tudott, 
úgy ereszkedett le. De csak a má­
sodik emeletig jutott. Ezalatt pony- 
vakat hoztak, a tűzoltók Janicsek 
tuzfelűgyelő és Blaschnek tűzoltó- 
tiszt vezénylete alatt nagy készen­
létben megjelentek, kivonult a két 
gozfecskendő. a mentők is megér- 
keztek az automobillal. Az emberek, 
férfiak és leányok vegyest, pedig 
ugráltak ki az ablakon.

A leány, aki az ablakból leug- 
. rótt, a Rókus-kórházba került, ahol 
j ke vessel később meghalt, állítólag 
! Urakovics Etel a neve. A folyton doi- 
! j?ozó mentők négy férfit, egy leányt 
es egy asszonyt részesítettek az 
első segélyben igy Rancsek Terézt is.

Három halott, húsz sebesült.
Délután 5 órakor érkezett táviratunk:

A Szövetség-utcai tűz, amely Kováid 
Pétor festő gyárában pusztított, még egyre 
*arb ■á tűzoltók óriási erőmegfeszitéssel 
dolgoznak s rengeteg munkát ad a rend fen- 
tartása is. Hatalmas f üstoszlopok törnek az 
ég felé s e fojtó füst alaposan megnehezíti a 
tűzoltók munkáját- — Katonaság, lovas, 
gyalogosrendőrök szorítják hátra a néptő» 
meget be a Szövetség-utcába, ki a Magyar 
Színház előtt elterülő térre.

A robbanás oka az volt, hogy a tu! aj - 
onos nagyon sok, meg nem engedett meny- 

uyisógü benzint tartott a helyiségben. A 
robbanás után a tűz villámgyorsan terjedt 
tova, bő tápot nyújtott neki a felhalmozott 
könnyű ruhanemű is.

A hatóság emberei a ház bejárata előtt

I-*
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állanak, a tűz keletkezésének okát igyekez­
ik felderíteni. Mindössze annyit tudtak 
megállapítani, hogy a tűz a pincehelyiség­
ben keletkezett, ahol a robbanás történt.

Éppen a ruhaneműnk égése miatt tá­
madt az a hatalmas i’üsifelhő, melytől a 
munkások megrémültek. Csak a robbanást 
hídlotiák a munkások s mindannyian a me­
nekülésre gondoltak. A menekülők a kapu 
felé tódultak, de ott hatalmas füstfelieg ál­
lotta útjukat Azt hitték, hogy a kapu ég, 
orra felé lehetetlen a menekülés.

Rohantak felfelé a lépcsőkön s az első 
emeleten levő munkaterembe akartak jutni, 
melynek ablakai az utcára néznek. De a 
munkaterem kulcsa elveszett, az ajtót be­
törni nem tudták s igy a felsőbb emeletekre 
menekültek. A halottak, sebesültek száma 
pedig nem lett volna olyan nagy, ha az első 
emeletről ugrálhattak volna le.

A halottak száma 3 s 20 súlyos sebe­
sül tje van a katasztrófának. — így Bustyák 
Ambrus munkás a lángok között lelte halá­
lát, inig Kovács Béla munkás és Orakovics 
Etel 18 éves munkásnő, akik a 3-ik emelet­
ről ugráltak le, a Rókus kórházban meghal­
tak. A sebesültek neveit összeírni nem le­
hetett.

Ä tűz vége, a vizsgálat.
Éjjel 11 órakor érkezett táviratunk:
Délután öt óra után sikerült 

nagy erőmegfcszitéssel lokalizálni a 
tüzet. Nyomban a tűz elfojtása után 
megkezdték a vizsgálatot.

Megjelentek a tűznél Szterényi 
József és Hadik János gróf állam­
titkárok, valamint Bárczy István 
polgármester is. A polgármester ké­
sőbb felkereste a sebesülteket a 
Rókus kórházban is.

A tüzvizsgálat megállapította, 
hogy csak egy fél órával a tűz ke­
letkezése után értesítették a tűzoltó­
ságokat s hogy a tűz oka az, hogy 
a tulajdonos meg nem engedett 
mennyiségű benzint tartott az üzlet­
helyiségben. — Éppen azért Kováid 
Péter letartóztatása minden percben 
várható.

Pusztít a marólúg*.
Szerencsétlenség egy debreceni 

csalidban.
Felboncolt holttest.

(Saját tudóaitónktól.) Halálos szeren­
csétlenség történt tegnap délután a Széchenyi- 
kert 15. sz. házban. Az e házban lakó Sim- 
kovits Sándor mükertész hasonnevű négy 
éves fiacskája tévedésből tej helyett marólú­
got! ivott.

A kis fiú szerencsétlensége gondatlan­
ság következménye, amely különösen Sim­
kovits Sándor szobaleányát terheli. A szoba­
lány tiz fillérért vett zsíros szódát és azt egy 
csuporba feloldotta a aztán a konyhában 
levő edényállvány egyik alsó polcára he­
lyezte el.

A konyhában játszadott a kis négyéves 
Simkovits Sándor és miután látta, hogy a 
szobaleány az edényállványra egy fehér fo­
lyadékkal telt csuprot helyez, az állványhoz 
futott és elkiáltotta magát:

— Tej, tej I
Azzal az edényt a két kezébe vette és 

mielőtt a szobaleány észrevette és megaka­
dályozhatta volna, tartalmát kiitta. A maró­
lúg természetesen óriási kínokat okozott a 
gyermeknek és fájdalmában rémesen főlei- 
koitott.

Segély kiáltására a szobaleány hozzá 
rohant, do okkor a kis Simkovits Sándor a 
földön hevert irtózatosan eltorzult arccal. A

1

megrémült szobaleány nyomban beszaladt 
gazdájához, aki nejével együtt rögtön ki­
ment a szerencsétlenség színhelyére. A kis 
gyermek eszméletlenül fetrengett a földön, 
szájából habzó tajtékokat túrt.

Kétségbeesett szülei azonnal kór orvo- 
vosórt küldtek, akik gyorsan megérkeztek és 
kimosták a szerencsétlenül járt fiúcska 
gyomrát.

A kis Simkovits Sándor belsejét úgy 
összeégette a marólúg, hogy ma hajnalban 
hosszas kínlódás után meghalt.

Az esetet bejelentették a kir. ügyész­
ségnek. Gáthy Bálint kir. ügyész elrendelte 
a vizsgálatot és a boncolást. A kis holttestet 
erre beszállították a közkórház halottas há­
zába, hol délután öt órakor Horváth törvény­
széki orvos Tóby István vizsgálóbíró jelen­
létében felboncolta a hullát. A boncolás 
eredményéhez képest a gondatlan szülők ellen 
vizsgálat indult.

Öngyilkosság* 
a „Kossuth“ - sas állófo slu .

Elvágta, a nyakét és kétszer 
magára lőtt.

(Saját tudósítónktól.) Kedden este egy 
egyszerű munkás kinézésű öreg, 60 -65 éves 
ember szállt meg a pályaudvarhoz közeleső 
Kossuth szállodát)an A szoba árát kifizette 
és a bejelentő lapra ezt irta: Opris Ilyés 
téglagyári munkás, Nagykároly.

A vendég az éjjeli órákig a szálloda 
sorházában ivott, elolvasta a debreceni lapo­
kat, melyben nagy tudósítások voltak arról, 
hogy Debrecenben tegnapelőtt két ember is 
ug.v akart megszabadulni az élettől, hogy 
elvágta a nyakát. Odaszólt a többi vendé­
geknek :

— A hoz már mégis csak nagy bátorság 
kell, hogy az ember igy kövessen el öngyil­
kosságot.

Aztán még sokáig beszélgettek s az 
éjjeli órákban Opris Ilyés nyugodni tőrt. 
Reggel úgy fél öt tájban a szobájából két 
hatalmas revolver-durranás halattszo t ki. 
A pincérek be akartak menni a szobáoa, de 
az ajtó zárva volt.

Értesítették a rendőrséget, honn m 
Bardócz rendőrbiztos azonnal a helyszínre 
ment. Lakatossal felnyitatta az ajtót és be­
léptek a szobába. Rettenetes látvány tárult 
a belépők szemei elé. Az ágyban nagy vér- 
tócsában feküdt félig élettelenül Opris 
Ilyés

Kezében revolvert szorongatott, mellén 
két hatalmas iőseb tátongott, nyak > pedig 
félig, 7—8 centimóternyire be volt vágva. A 
földön egy véres borotva hevert. Első pil­
lantásra nyilvánvaló volt, hogy öngyilkosság 
történt. A szerencsétlen ember előbb borot­
vával elvágta a nyakát s aztán utolsó ere­
jével felkapta a keze ügyében tartott re Di­
vert, kétszer mellbe lőtte magát, mire esz­
méletlen állapota esett.

Pár perc múlva megérkeztek a mentők, 
kik a súlyosan sebesült embert beszállították 
a közkórházba. Délben eszméletre tért. Ek­
kor kihallgatta a rendőrség. Öngyilkosságá­
nak okául családi viszályt emleget. Levelet 
is hagyott hátra, melyben azt írja, hogy 
azért jött el hazulról, mert öreg ember lé­
tére mostoha leányai durván bánlak vele s 
legutóbb is kilökték a lakásból. Erre ő 
Debrecenbe utazott és itt elhatározta, hogy 
elemeszti magát.

Az életunt állapota válságos, aligha éri 
meg a reggelt.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
2. ajtó,

— Véres vásár. H ijdusámson- 
ból jelenti tudósítónk:: Ludmány 
Károly sámsoni lakos tegnap a deb­
receni vásárról 4 lo.vat hajtott haza. 
Útközben találkozott Nagy János 
rokonával, ki két lovat megvásárolt 
tőle. Nagy Jánost amint átakarta 
venni, az egyik ló úgy megrágta, 
hogy súlyos sérüléseket szenvedve 
összeesett. Lakásán ápolják. Állapota 
súlyos.

- Tiiz Hajdusámaonb&n. Hajdusám-
sonban tegnap délelőtt háromnegyed tízkor 
özv. Sürés Mihálynó háza eddig ismeretlen 
okból kiszyuladt. A ház te leje és a mellette 
levő sertés ól teljesen leégett. Az épületből 
mindent kimentettek. A kár körülbelől nyolc­
száz korona. A tüzvizsgálat ma délután öt 
órakor lesz.

— Hol a cigaretta-tárca ? Báró 
Kaas Albert földbirtokos ez idő szerint Deb­
recenben időzik és egyik nagyobb szállodá­
ban lakik. Ma panaszt telt a rendőrségen, 
hogy a szállodai alkalmazottak közül valaki 
ellopta 140 korona értékű cigaret a tárcáját.
A lopásról jelen1 est tettek a királyi ügyész­
ségnek is. Az értékes cigaretta tárca Márton 
feliratú és igen kedves emléke volt a bá­
rónak.

— Szerencsétlenség a tanyán. Ara­
tási munkával foglalatoskodott Monostorpá- 
lyiban Bodnár Juliánná 19 éves leány. Teg­
nap uzsonnaidőben arra kérte a gazdája, 
hogy szedje össze a tarión eldobált köteleket. 
Munka közben a leány belépett egy, a tar­
lón eldobott kaszába és jobb lábának ereit
teljesen ketté met szelte. A súlyosan sérült
leányt ma behozták a debreceni közkórházba, 
ahol ápolás alá vették.

— Öngyilkosáig Balmazújvá­
roson. Balmazújvárosi tudósítónk 
jelenti, hogy tegnap reggel Z ibes 
Gergely 78 éves ottani lakos föld­
műves házában a kamarában fel­
akasztotta magát. Mire észrevették, 
halott volt. Öngyilkosságának okául 
gyógyíthatatlan betegséget emleget­
nek. Levelet nem hagyott hátra.

— Betörés a Var-utcán. Tegnapra 
virradó éjszaka betörők jártak Hirschfeld 
Ármin Vár-utcai bőr üzletében. A betörők 
az utcafelől a kerítésen hatoltak be. Fel- 
feszitettók az udvarra nyiló raktár ablakát 
és a raktáron keresztül behatoltak az iroda­
helyiségbe és ott felfeszitvo az Íróasztalt 54 
korona készpénzt elvittek. A betörést reggel 
a személyzet vette észre, rögtön feljelentést 
tettek a rendőrségen, mely széleskörű nyo­
mozást indított a tettesek kézrekeritésóre.

— A véletlen áldozata. Súlyos sze­
rencsétlenség színhelye volt tegnap este a 
Kandia-utca 3. számú ház. Karay Gyula 26 
éves kovácssegéd, ki Nagy József kovács- 
mesternél vau alkalmazásban, 10 óra tájban 
a lakásában revolverét tisztogatta. Közben a 
fegyver elsült és Karay Gyulát mellén ta­
lálta. Súlyos sérülésével a kórházba szállítot­
ták a mentők.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették be: 
Uj Pál rof. 10 hónapos, Szegedi Ferenc ref. 
34 éves, Kovhcí Istvánné rof. 65 éves, Sar­
kad! Árp d r. k. 35 éves, Pénzes Irén ref. 
4 hónapos.

— Az aratás küszöbén állva, a Hazai 
általános biztositó részvénytársaság (Debre­
cen, Hatvan-utca 11. szám) szükségesnek 
tartja a t. gazdaközönsóg szives ügyeimé
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felhívni, hogy termény, kazal és asztag j 
biztosításokat a legelőnyösebb feltételek j 
mellett vállal. — Iroda helyiség nyitva 
reggel 7 órától esti 6 óráig. Zöldy János 
titkár.

— Fdrdözö iköaönsög figyelmébe.
Nőikalapokhoz 1, 2, 3, 4, 5 darob számára 
alkalmas szép kivitelű ós tartós dobozok 
kaphatók Dávidházy Kálmán és Társa do­
bozgyárában. Füvőszkert-u. 9.

— Posta-dobozok és női-ruha szállí­
tására alkalmas mindenféle dob >z kapható 
Dávidházy Kálmán és Társa dobozgyáráoan. 
Ugyanezek árusiitatnak gyári áron Schwaro 
nővérek dohány tőzdéjében, Piao-utaoa 14. 
szám.

Köa.’r.önetnyílviinitáa. Mindazok­
nak, kik néh. özvegy Hódy Bálintuó édes­
anyának, illetve nagyanyának temetésén 
megjelenni s ez által mély fájdalmunkat 
rászvótökkel enyhíteni szívesek voltak, ez 
utón fejezzük ki hálás köszönetünket. A 
gyászoló család.

Valódi amerikai és angol 
tennis lapdaverők (rakettek), 
lapdák,hálók és teljes tennis pá­
lya felszerelések a legolcsóbban 
Mentze Henrik áruházában Kos - 
sídh-utca 4. sz.

Kigyult debreceni vonat.
Köhögő máglya a urnákén.
(Saját tudósítónktól.I Ugyanakkor mi­

kor a szobosziói vasúti katasztrófa történt, 
egy másik drbrec ui vonatot is ért baleset. 
Ez a baleset természetesen eltörpül a ezo- 
b jszlói borzalom melleit, de azért érdekes 
részletekkel bir.

Tudósításunk az esetről a következő :
Nagy veszedelem fenyegette tegnap 

éjjel a Püspök!adányból Nagyvárad felé ro­
bogó tehervonatot is. Báránd és Sáp állo­
mások között a nagy szárazság következté­
ben kigyuladt a vonat egyik fával megrakoit 
kocsija. Mire a vonat személyzete észrevette 
a fenyegető veszedelmet az égisz kocsi lángba 
borult.

Borzalmas látvány volt a csöndes éj­
szakában rohanó máglya. A lángok pár perc 
alatt hatalmas erővel csapkodtak a fával ra­
kott kocsiból s az érett keresztekkel, kaz­
lakkal tele mezőkre messze szitált u sűrű 
szikra eső. Az egész környéket felelmcs ve­
szedelem fenyegette. Messze ti nyák lakói ré­
mülten futottak a lobogó rémes máglya felé, 
mely a sínekről messze bevilágította az aivó 
pusztát.

A vonat vezetői mikor észrevették az 
egész vonaiot pusztulással fenyegető tüzet, 
megállították nyílt pályán a vonatot s le­
kapcsolták az égő kocsit. A tunyákról ösz- 
szeverődött megiémült nép a báiándi állo­
másra futott s onnan hoztak tűzoltó szere­
ket. Mire azonban megérkeztek, az egész 
vaggon fa elhamvadt s a leégett kocsi üsz­
kös, izzó vas részei világítottak a sötét­
ségben.

Szerencsére a messze sziporkázó szikra 
zápor nagyobb kárt nem okozott, pedig attól 
lehetett tartani, hogy felgyújtja a környék 
búzaföldjein heverő érett termést. Reggelre 
a leégett kocsit eltávolították a nyílt pályá­
ról s a vonat több órai késéssel érkezett 
Nagyváradra.

Távirat és telefon.
Wekerle Bócsben

Becs, julius 8. Wekerle Sándor dr. 
miniszterelnök ma reggel dánost birtokáról 
ideérkezett. A miniszterelnök tárgyalásokat 
folyta.ott, Koritovszky osztrák pénzügymi­
niszterrel a szeszadó, majd Aerenthal Lexa 
onróval a delegációk összehívásával ói Back 
báró osztrák koimányelnökkel államiigyek- 
ről. A miniszterelnök délután Budapestre 
utazott. 1

Csarnok.

A „£>#brec*en“ eredeti regénye.
Irta: Tomic Eugen. 50

— A mindenható Isten vezérel o szent 
helyre, bosnyák sárkány 1 — szólott a moha­
medán barátok fejedelme, kiterjesztvén két 
karját mintegy áldást adólag.

Husszein hallotta, hogy őt az oglavaki 
zárdafőnök bosnyák sárkánynak szólítja s 
igy meggyőződött róla, hogy fölhívása az 
oszmanlik ellenében c falak közó is eljutott 
ós fogékony talajt talált, ezért világosan ós 
őszintén szólott:

— Eljöttem, Isten szolgája, hogy foga­
dalmat tegyek szent elődeid hantjai fölött ós 
hogy búcsút tartsak szerencsénkért az osz­
manlik ellen. íme, ez legyen a kolostoré — 
mondá s három nehéz zacskó aranyat tett a 
seilc kezébe. Rendeld el, hogy szerzeteseid 
leszállván a hívek közó, ott az oszmanlik 
ellen fordítsák a sziveket.

A sóik megcsókolta Husszein kaftánja 
szólót ós szentül Ígérte, hogy betölti a kapi­
tány óhaját.

Ezzel elhagyták a turbóiét ós két óra 
hosszáig ájtatoskodtak. Megerősödvén a hit­
tel, Allah segedelmében bízva, búcsúzott el 
Husszein bég a bosnyák mohamedánok e 
szent helyétől ós annak főnökétől.

Másnap hajnalban vagy ötven fehér 
kucsmás seik szállott alá a völgybe. Vállu­
kon a hosszú kabát volt, kezükben az éles 
alabárd, de sokan még kardot is kötöttek ol­
dalukra.

Mint a vizái- úgy lepték el Bosznia 
minden vidékét ós lángoló szavakkal tüzel­
ték a bosnyák okát az oszmanlik elleni harcra. 
A muhamedánság áhítattal figyelt rájuk, hí­
vón, o harc az Isten akarata, mikor az Ur 
szolgái prédikálják.

— Tavaszra, ha Isten megadja! ez volt 
a jelszó, mely ajakról-ajakra járt.

VIII.
Megjött az 1831. év tavasza is. Az égen 

meleg nap sütött és uj életre keltette a ter­
mészetet. Lombot kapott az erdő, zöldbe bo­
rult a völgy ós sik. Könnyüszárnyu madár­
kák szálltak a levegő égben és csicsergésük­
kel üdvözölték az óv legszebb szakát.

Egy reggel Husszein igy szólt Ali pa­
sához :

— Halljad, testvér, a természet emlé­
keztet rá, hogy ideje munkához látni.

— Hallod-e a madárdalt? Úgy vélném, 
szabadságról szól és vitézi örömökről. Velem 
is történt valami. Vérem hevesen lüktet erem­
ben, mellem tágul, késem mintha magától 
jönne ki hüvelyéből. Harci ménem már to- 
porzékol, menne a csatasikra. Egy a lelkem, 
itt az idő, hogy kardot kössünk ós zászlónk 
alá gyűjtsük a hegyi sasokat.

— Rajta, tűzzük ki a toronyra a zöld 
lobogót. Dörögjön az ágyú a falakon a fel­
kelés ideje jelzésére.

Nehány perc múlva zöld zászló röpkö­
dött Husszein várának legmagasabb tornyán. 
A bástyán zugiak a mozsarak, hogy vissz 
lián «zott az egósz szávamenti síkság. A vár 
előtt Husszein kapitány ós barátja Vidaics 
Ali ficánkoltatták harci móneikét, várván, 
hogy a hívásra hogy gyűl össze a hadi nép! 
Az ágyudörgós fölverte az egész Gradacsáe 
vidékét egész a Száváig. Mindenfelől gyors 
lovakon gyűltek a legények Husszein háza 
elé s ámulva kérdezték, hogy mit jelent­
sen ez.

— Gyűljetek vitézek! Itt az idő föl­
kelni az oszmanlik ellen : A bosnyák sárkány 
már kitárta szárnyát ós elakart repülni, — 
szólt tüzesen Husszein,

A legények pedig dalolva indultak haza, 
hogy harcba készüljenek.

(Folyt, köv.)

iS u 1808. évi tavaszi és nyári Idényro.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

szelvény 
3-10 ur. hosszú
t»Uo* í<f rflriíhA« 

(ftabAi, nad~ 
r&i iá aulU-ny) 
*le<cnslfi, ccaK

tgy éiclvíuiyí fekete izalouruhához 20 — K. -ért, 
tzl;itÚ£Y félő'tőszövetet, turistalóV.fnt, seh«? fu­
kar.’.gan,' ftb. *tb, gyAf 1 árakon küld amint íueg- 
bv ha;A k> s/olld cég mindenütt ismert poszt*-» 
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SiEGEL-IMHOF Brünn.
ttíatAk lrtíyexi éc bérűient, e,

eió'uyuíi, i melyeket a eue-í,:x -vő élvez, ha
m:ővetozuk»é#tctét közvetlen cér­
nát, a £yárí piacon rendeli igen Jelentékenyet;, 
íz-tkott, levies»*?'» Óriási választék.
MiutAbti, fVp tu j. mév e le-Abr
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A néhai korcsmáros János-fóle birtok a szent 
Lázári határban, mely áll 92 kisholdból, 1 
hold szőlő és egy hold gyümölcsösből és egy 
jó karba levő vízi malomból a berettyói fo­
lyón ; a malomban van 3 pár, kő, szita, triör, 
ugyancsak a szent Lázári határban 34 hold 
föld mind szántó ós egy beltelkes ház elha­
lálozás véget szabad kézből örök áron eladó, 
értekezhetni lehet ifj. Bődé Imréné, és ősv. 
Búdon Lajosáé szent Lázári lakosokkal, 
(Bihar megye, Margittal járás, u. p. Vedres- 

Ábrán y.)

34 hectoliter 1937. évi szatmárhegyi

bor eladó
420 literes liordónkint is.

ZBa.kó Ignác
mérnök

Teleki-utca 94, szám alatt.

A gasdakdsSnságfi.'iyelmét
felhívom

zsák és ponyva
kölcsönző intézetemre

hol is e szakmába vágó összes áruk a legju- 
tányosabb árakban beszerezhetők

Bergel Dániel
zsák- ós ponyva intézete

Debreczen, Piac-utca 66. szám a.
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inkavásznak
ZEFIREK

gyönyörű választékban kaphatók
«3 W1 úBosznay J. és

divatáruházában. 2

Debreczen, Kossuth-u. 5.

Donoiíi és Somogy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZáR.

Szőnyegek, Függönyök, 
Ágy- és asztalterítők, 

Bútorszövetek, Viaszos vászon, 
Linoleum 2

^ Óriási raktára ^
irvvvvií

találmányok és fogalmak
Keresünk folyton jó is szabadalommal védhető 

találmányokat átvenni és értékesíteni azonnali magas 
készpénz fizetéssel vagy nyereségrészesedéssel az 
egész szabadalom tartósága alatt

Találmányok melyek még nem állnak hivatalos 
védelem alatt, általunk eszközöltetnek, illetve meg­
kerestetnek.

Úgyszintén minden szabadalomjogos és szaba- 
dalommüszaki ügyekben költségmentesen adunk fel­
világosítást.

Ajánlatok intézendők : Patentanwälte Ingenieur 
Krug und Professor Aquilar Basel (Schweiz) Freie- 

atasso 32.
Szabadalmi hivatal találmányok és szabadalmak 

eszközlése és értékesítésére az összes országokban.
A kérdések dupla portóval látandók el.

Elvitathatatlanul a világ legjobb nyers 
olaj-motorja a szabadalmazott

„Piewa“-lélB nyersolajmotor
Magyarországon számos malmokban a legjobb sikerrel 
üzemben. Üzemköltség kb. 1—2 fill, 
lóerő és óránkén t. Számos elismerő 

köszönő levelek.

Szivógáz- és benzinmotorok, benzinlokomobillok 
és cséplőszerelvényeket minden nagyságban a 
legjobb minőségben és legmesszebbmenő jótállás 

mellett szállít
ntnac D BUDAPEST, Iroda és raktár 
UUIlCo £>» V., Lipót-körut 15. szám. a 

Árjegyzék és költségvetés ingyen.

KŐSZÉN!

HEVESI GYULA DEBRECZEN
SZÁLLÍT: Osépléshez, gőzekéhez, szeszgyárak, malmok, téglagyárak, 
============= valamint mindenféle iparüzem részére ----------~----- -

tatai tojás- és tégla brikkettjét, tatai, királdi, sajó- 
kazai, sajószerrtpéteri, disznóshorváti darabos, 

cséplési és akna szenet.

I BÍ3.Í brikett gőz&eszántás-
nál pótolja a

J’u.t'j.n.yos tlrak.. =—■ ... = ._____ _-

porosz szenet.
_ . _= Pontos kiszolgáld- s.

B ■
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lese- ti hclpikjtiüál rnk vizet felülni
Kellemes, kissé savanykás izii, vasmentesitett szénsavdus.

•|g rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és liólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainal 
kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.
—---------- - - maRBauasBBSBBHBK. ■ mmamMmmsammmmmaKmmamammmM^

Mtmlaton füredi
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta, távírda és telefon helyben. Elsőrangú íürdőintézet. Fiirdőidény május 3I tól szept. végéig
Ti__t ’ ó/nndus envbe egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, vasas gyógyforrá- 
Jnk i’uhsaíó- tei- és szőlőkura. - Szénsavas meleg pezsgőfürdők Schwartz rendszere szerint. 
Masszázs Szénsavas hidegfürdők. Gőzfürdő, zuhanyok, bi.laton-tavi hidt gíurdők is uszodák.

Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: szivbántalmak, vérszegénység, gorvely, gumőkor, 
^úz köszvénv léíző-szervek humtos bántalmai, rekedtség, vérköpés gyomor- es bélhumt, 
mái- és Ión-vérbőség női bajok és idegbántalmakban. — Hegyek áltál védett gjonyoiu fek- 
vós diszes1 és célszerű berendezésű gyógyterem, sótacsarnok, árnyékos sétányok, lombos park, 
fenyvesligct, térzene, naponként szinielőadások, hetenként tánem 11 aj sáp elvezetés klr^ u-
*4-, at*»!«*«*
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alti poliffiai napilaplai. - KiaWatal: Arany Jáiis-ittia 2.
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Dija: io »sóig 40 filler, minden további 520 4 fillér, vastagabb betűkkel esedett ásó 6 fillér,
¥ *

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges ievéibélyeg be küldetik,
* ¥

fO ÍZŰ ÍZŰ ÍZŰ ÍZŰ ÍZŰ Apró hirdetések elére fizetendők, ÖS CÄi Qű Gli Q.S

XiCivelesés.
Még sohasem volt találkám. Szeretnék 

ez okból csinos és szellemes 20 év körüli 
fiatalemberrel megismerkedni. Levelet e lap 
kiadóhivatalába kérem „Passió“ jeligére.

Fess barna, fiatal ember szórakozás 
céljából megismerkedni kiván 18—20 éves 
kövér barna leánynyal, kivel nehány kellemes 
órát eltölthetne. Házasság nincs kizárva. Le­
velek „Komoly“ címre e lap kiadóhivatalába 
kéretnek.

Nősülni óhajt 26 éves izr. hivatalnok. 
Komoly ajánlatok „Boldogság“ jeligére e lap 
kiadóhivatalába küldendők.

Egy csinos barna lány szórakozás cél­
jából óhajt megösmerkedni olyan úrral, aki 
anyagilag támogatná. „Barna leány“ jeligére 
leveleket a kiadóhivatalba.

Özvegy vagy unatkozó hölgyek isme­
retségéi keresem „Hü lovag“ leveleket e lap 
kiadóhivatalába.

KI unatkozik ?
bizalommal „Barna 
kiadóhivatalába.

Hölgyeim forduljanak 
legény“ címen e lap

Ajánlat.
Kiadó lakások. Egyik : 2 szoba, előszoba 

két bejárattal, azonnalin A másik: 1 szoba, 
konyha augusztus 1-rc. Mindkét lakás tarto­
zékokkal t. Jjesen ellátva. Értekezhetni József 
kir. herceg-u. 47.

Hegedű órákat adok koronájával cim a
kiadóba.

Elegáns megjelenésű fiatal ember köny­
velői vagy hivatali állást keres; szives meg­
keresést továbbit a kiadóhivatal „fiatal ember“ 
jeligére.

Kereskedelmit végzett leány irodai fog­
lalkozást keres. Cim a kiadóban.

Angorra macska, igen szép, fajtiszta 
(nőstény) jutányosán eladó. Hock, Arany Já- 
nos-u. 8.

Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves, 
ki teljesen jártas a könyvelésben is, állást 
keres, szives megkeresést levél által kér a 
kiadóba „kereskedő segéd“ jeligére.

Figyelem! Figyelem!

"Vill are os -vili & $í? itn et,
erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos­
csengők berendezését, javítását, évi jókarban 
tartását úgy helyben, mint vidéken a ltgju- 

tányosabban eszközöl

F Ó L D V A Ál­ lj.

Darabos-utca 29. sz, alatt 3 szobás la­
kás augusztus 1-re kiadó, ugyanott 3 szoba 
bútor és konyhaberendezés azonnal eladó.

Kézimunkákat a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelben készítek. Címem a ki­
adóban.

Boros hordók, használt, eladók Péterfia- 
utca 76. sz. ________

Vizsgázott gépész azonnali belépésre ál­
landó alkalmazást nyerhet. Trágyagyár Sas­
utca 3. sz.

Kerékpár, mely alig használt olcsón el­
adó. Finom , Styria“-gép, szabadon futóval, 
6zcp nagy kormánnyal. A gép megtekinthető 
délután 12-től fél 2-ig és este 6-tól 8-ig. 
Vendég-utca 17. szám alatt.

Eladó kétszer lefejtett scstakcrti fajbor 
Egymalom-utca 4. szám.

Hatvan-utcai kert 11. járás 5. szám alatt 
eladó egy uj épület teljes fölszereléssel érte­
kezni lehet a kiadóba.

Koffer-gyáramat áthelyeztem Hatvan-u. 
5. alá (Bignió ház, nagytemplom mellett). Kézi 
és láda kofferek egyenként is kaphatók. Ja­
vítások elfogadtatnak. Markbreit bőröndös..“.

Intelligens fess özvegy úri nő sürgősen 
keres társat néhány száz forinttal jó üzlethez. 
Levelek „Társ“ jeligére főpostnrestante 
kéretnek.

«er i 1.
hirdetési iroda

BUDAPEST, IV., „Rőser 
Bazár“-! • (Károly-körut 22.)
helyeztetett át.

Eladó szőlő. A nagy Bocskny-kcrtbcn 2 
parcella remek fekvésű jó termő szőlőföld 
kedvező fizetési feltételekkel cl. dó. Értekez­
hetni Nap-utca 15.

Kiadó urllakás 4 szoba, előszoba stb. 
augusztus 1-től Darabos-u. ü.

y Világos pince kiadó a Darabos-utca 5. 
sz. Értekezhetni ugyanott az emeleten.

Makulatúra papír kilója 7 krajcárjával 
kapható lapunk kiadóhivatalában.

debreceni első elektrotechnikai gyár villamos szerelési 
vállalat KOSSUTH-UTCA i. szám. (Az udvarban). 
Villamos felszerelési cikkek, műszerek, kerékpárok és 
alkatrészei legolcsóbb bevásárlási forrása. — Képes ár­
jegyzék ingyen. Telefon: 168. szám. Nálam megrendelt 
villamos villágitás és erőátviteleknél, csatlakozó vezetéket 

is rendezek be.

Kereslet.
Varróleányok női ruha varrónőhöz fel­

vétetnek Zugó-u. 6. Fenyőné.

Fémesztergályos tanulónak tisztességes 
fiú felvétetik Füvessy Lajosnál, Simonffy-u. 
15. szám a.

Egy tanuló felvétetik Félcgyliázy János 
fűszer üzletébe Piac- és Miklós-utca sarok.

Dagasztó asszonyok felvétetnek Hatvan­
utca 28. sz. a.

Géplakatos és vasesztergályos tanulók 
felvétetnek Ehrenreich Sámuelnél Szóchenyi- 
utea 44. sz.

Bútorozott szobát keresek lehetőleg tel­
jes ellátással, elmek kéretnek a kiadóba.

Uj hatásos gyógykczplós. Hírneves orvo­
sok bizonyítványai. Ártalmatlan, gyógy­

szer nélkül.

!<
a legmelegebben ajánlható a 22-ik ki­
adásban megjelent Weiszmann Roman
rö pi rat a: idegbajokról és a szélhüdéstől, 
óvatosság és segítség. Díjtalanul kap­
ható Grósz Nagy Ferenc „Arany egy­

szarvú“ gyógyszertárában.

Víllamos-Yílágítási és erőátviteli
berende$óaek,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Gauz-féle Villamossági R. I.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál
Villágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka

Telefon szám: 568. 1063

fehérnemüek, valamint siffonok és paplanlepedö- 
vásznak, virágos és csikós osinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékok, damaszt- és frottír 

törölközők, törlő-kendék es nankingok, valamint kész női 
fehérnemüek és paplanok a ■ -........ —

legolcsóbb szabott árban.
Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSU ÁRUK
női rukákra, tndai kékfestő voálok, oosmanosi 
savannak, jüdisch foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia hatistok, 
angol zeürek, szerb vásznak • ~ ■ -

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok.
hímzett batistban, vászonban, pengés selyemben

Szállltóképes sajtgyár

ügyes képviselőt
keres. -• Ajánlatok „sajtgyár“ jelige alatt 
Müsse Kudolf hirdető irodájába Budapest 

kéretnek.

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló 
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész 

ágyhuzatok, selyem, lüster és cloth alsó szoknyák, karton, 
kasmír és selyem paplanok, matrácok —

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalókí
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők

Szabó Lajos Fiai
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utca 1. szám alatt.

Alapittatott 1842. évben.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomya-vállalatánál.
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